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Simulado 
PC MT – Cargos Escrivão de Polícia e Investigador de Polícia – Pós-Edital 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso da PCMT;  

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da PCMT. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-05-02-22 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Suellen Borges 

 

Leia o texto para responder às questões. 

 

LIDERANÇAS FEMININAS GERAM MAIS 
RIQUEZA, DIZ CEO DE EMPRESA GLOBAL DE 

RH 
CEO da consultoria mundial de Recursos Humanos 

Adecco para a América Latina, a francesa Corinne 
Ripoche acredita que a liderança feminina nas empresas 
é capaz de trazer qualidades desejadas no mundo de 
hoje. Empatia, resiliência e uma visão autêntica do 
mundo dos negócios são algumas delas.  

Corinne, inclusive, defende que abrir espaço para elas no 
topo traz ganhos para os negócios e influencia o PIB. 
Em entrevista para a Forbes, a executiva fala sobre os 
caminhos que estão sendo trilhados pelas profissionais 
e sobre as reivindicações das novas gerações quando se 
trata de escolhas profissionais.  

Fonte: 
<https://www.instagram.com/p/CY66NAYL6Ey/.> 

Acesso em 23/01/2022. (ADAPTADO) 

  

01. O trecho “CEO da consultoria mundial de 
Recursos Humanos Adecco para a América Latina” 
exerce função sintática de: 

a) sujeito 

b) vocativo 

c) adjunto adnominal 

d) adjunto adverbial 

e) aposto. 

 

02. No texto,  “Empatia, resiliência e uma visão 
autêntica do mundo dos negócios” são citados 
como:  

a) provas da habilidade dos homens no mundo dos 
negócios;  

b) qualidades desejadas no mundo dos negócios e 
trazidas por mulheres; 

 

c) qualidades inerentes ao ser humano; 

d) métricas de comparação entre empresas 

e) requisitos para uma vaga de emprego; 

 

03. A frase abaixo (texto 2) que mostra uma frase na 
voz passiva é: 

a) “Corinne, inclusive, defende que abrir espaço 
para elas no topo traz ganhos para os negócios e 
influencia o PIB” 

b) “a liderança feminina nas empresas é capaz de 
trazer qualidades desejadas no mundo de hoje”;  

c) “Empatia, resiliência e uma visão autêntica do 
mundo dos negócios são algumas delas.”;  

d) “a francesa Corinne Ripoche acredita…”;  

e) “os caminhos que estão sendo trilhados pelas 
profissionais”  

 

04. O segmento “Em entrevista para a Forbes”, no 
segundo parágrafo, pode ser reescrito da seguinte 
forma, sem prejuízo da correção gramatical e do 
sentido original do texto: 

a) Entrevistando a Forbes 

b) Por entrevistar a Forbes 

c) Em entrevista para à Forbes 

d) Sendo entrevistado pela Forbes 

e) Entrevistada pela Forbes 

 

05. O segmento “Empatia, resiliência e uma visão 
autêntica do mundo dos negócios (...)” exerce 
função sintática de 

a) adjetivo 

b) predicativo do sujeito 

c) objeto direto 

d) sujeito 

e) complemento nominal 

 

https://www.instagram.com/p/CY66NAYL6Ey/
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Leia o texto para responder às questões 
subsequentes. 

“Infelizmente, essa intempérie mundial que nos causa 
toda uma mudança de vida e de circulação social faz 
com que tenhamos que ter muita parcimônia e 
tranquilidade no dia a dia. A vacina não foi feita da 
melhor forma que poderia ser feita, tinha que se tomar 
uma atitude emergencial.” 

HORTA, Pedro. Liberdade de Opinião. 06/01/2022 In < 
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-

de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-
pais/> Acesso em jan 2022 (adaptado) 

 

06. De acordo com o texto, é correto afirmar que 

a) o autor recomenda perseverança para lidar com 
as novas mudanças instaladas na humanidade 
graças à pandemia. 

b) para o autor, convém ter calma, mas também 
consciência quanto à importância da vacinação 
contra a Covid-19. 

c) porque foi desenvolvida em caráter emergencial, 
a vacina da Covid-19 não foi elaborada da melhor 
maneira possível. 

d) “essa intempérie” mencionada pelo autor faz 
referência à dificuldade em se criar uma vacina em 
caráter emergencial contra a Covid-19. 

e) N.D.A. 

 

07. Assinale a alternativa correta: 

a) A palavra “infelizmente”, que inicia o parágrafo 
do texto, poderia ser substituída por 
“lamentavelmente”, sem prejuízo do sentido 
original do texto. 

b) “essa intempérie” refere-se à pandemia da 
Covid-19 e à necessidade de se criar solução 
rápida e eficaz para um problema mundial. 

c) É possível inserir uma vírgula após “circulação 
social”, sem haver prejuízo da correção gramatical 
do trecho. 

 

d) O termo “dia a dia” pode também ser grafado 
com hifens. 

e) N.D.A. 

 

08. A palavra “parcimônia”, no primeiro período do 
texto, pode ser substituída por: 

a) exiguidade 

b) míngua 

c) pouquidade 

d) ponderação 

e) N.D.A. 

 

09. A mesma regra que justifica a acentuação gráfica 
de “intempérie” está presente em: 

a) ânsia  

b) lâmpada 

c) lúcido 

d) lápis 

e) N.D.A. 

 

10. Acerca do trecho “faz com que tenhamos que 
ter muita parcimônia”, no primeiro período, 
podemos dizer que 

a) contém um verbo no presente do subjuntivo, 
graças à certeza da necessidade de se ter 
tranquilidade ao lidar com a pandemia. 

b) contém palavra acentuada pela mesma regra que 
justifica o acento gráfico em “mantém”. 

c) é possível substituir a segunda ocorrência de 
“que” pela preposição “de”, mas pode haver 
alteração do sentido. 

d) é possível tornar plural o verbo “faz”, dado que a 
flexão em número, nesse caso, é facultativa. 

e) N.D.A. 

 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/
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PRINCÍPIOS DE ÉTICA E FILOSOFIA 

Raphael Reis 

 

11. A Bioética é um ramo da ética que estuda 
conflitos, controvérsias, pesquisas e práticas que 
visam esclarecer e resolver questões éticas dentro 
da biologia. Um de seus objetivos centrais é 
estabelecer uma ponte entre o conhecimento 
científico e o humanístico a fim de evitar impactos 
negativos da ciência e da tecnologia sobre a vida. 
Entre os princípios da Bioética, destacam-se o 
Princípio da Autonomia, segundo o qual se deve 
respeitar as crenças, a vontade e os valores morais 
dos sujeitos da pesquisa, o Princípio da Não 
Maleficência, que busca preservar a integridade e 
minimizar a dor e os danos dos envolvidos na 
pesquisa, e o Princípio da Proporcionalidade, o 
qual defende o equilíbrio entre benefícios e riscos 
na pesquisa. 

Considerando a caracterização da Bioética 
apresentada no texto, é correto afirmar que 

a) experimentos dolorosos com animais na indústria 
cosmética devem ser evitados de acordo com o 
Princípio da não Maleficência. 

b) pesquisas que atendem interesses econômicos da 
indústria farmacêutica estão de acordo com o 
Princípio da Proporcionalidade. 

c) informações pessoais de pacientes que 
beneficiem terceiros podem ser divulgadas de 
acordo com o Princípio da Autonomia. 

d) impactos negativos de pesquisas médicas podem 
ser desconsiderados conforme o Princípio da 
Proporcionalidade. 

e) benefícios da pesquisa médica justificam riscos 
para a integridade dos sujeitos segundo o 
Princípio da não Maleficência. 
 

 

 

 

12. Pesquisas mostram que, no Brasil, ocorre, em 
média, um linchamento a cada dia; calcula-se que, 
nos últimos sessenta anos, um milhão de 
brasileiros participaram de atos dessa natureza. 
Sob a perspectiva da ética, é correto afirmar que a 
prática do linchamento 

a) deve ser superada mediante o 
estabelecimento, pelo poder político, de 
retribuição equivalente ao ato. 

b) deve ser tema de discussão de caráter 
educacional, com vistas à compreensão coletiva 
acerca de condutas sociais inadequadas. 

c) é legitimada pela teoria contratualista do 
século XVII, que considera o impulso de vingança 
inerente ao ser humano. 

d) é um ato eticamente aceitável: recorre-se a 
ele para atingir um fim legítimo, isto é, a reparação 
de injustiças. 

e) é juridicamente legitimada, por ser um 
costume arraigado na cultura brasileira desde o 
período colonial. 

 

 
HISTÓRIA DE MATO GROSSO/GEOGRAFIA DE MATO 

GROSSO/ATUALIDADES 

Sérgio Henrique 

 

13. O povoamento do Centro-Oeste resulta, desde 
o período colonial, de movimentos migratórios. 
No século XX, a construção da nova capital 
brasileira atraiu novas levas de imigrantes, em 
especial do Nordeste, secundado pelo Sul e pelo 
Sudeste. Nos últimos tempos, o Norte e o 
Nordeste respondem pelo maior número de 
imigrantes que chegam à região. Segundo o censo 
de 2000, de cada três nortistas que emigram, um 
se dirige para o Centro-Oeste.     
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Com o auxílio dessas informações e considerando o 
processo histórico de povoamento do Centro-
Oeste brasileiro, assinale a opção correta.    

a) A grande extensão territorial do Centro-Oeste 
deriva do fato de a colonização do Brasil ter-se 
iniciado nessa região, conquistada aos espanhóis, 
que dela se apossaram em consequência do 
Tratado de Tordesilhas.    

b) Sucessivas correntes migratórias, do século XVII 
ao presente, fizeram do Centro-Oeste a região 
brasileira mais populosa proporcionalmente à 
extensão de sua área geográfica.    

c) Bonito, em Mato Grosso, e o Pantanal Mato-
Grossense, cortado pelo rio Araguaia, são dois dos 
mais expressivos exemplos de belezas naturais 
com que conta o Centro-Oeste para o 
desenvolvimento do ecoturismo.    

d) Incentivos oferecidos pelo regime militar, na 
década de 70, explicam o fato de que, mais 
recentemente, brasileiros provenientes do Sul e do 
Sudeste sejam imigrantes que mais se dirigem ao 
Centro-Oeste.    

e) Meta-síntese do programa de governo de JK, 
Brasília, além das inovações de seu projeto 
urbanístico e arquitetônico, contribuiu para a 
interiorização do desenvolvimento brasileiro e 
tornou-se polo de atração de imigrantes.     

  

14.  Localizado na região Centro-Oeste do país, o 
Mato Grosso é o terceiro Estado brasileiro em 
superfície.    

É correto afirmar que o Estado:    

a) concentra as atividades econômicas na 
agropecuária e no extrativismo vegetal, não 
contando com reservas minerais para exploração.   

b) apresenta estrutura fundiária pouco concentrada.  

c) é quase totalmente revestido por vegetação do 
Cerrado.    

 

 

d) contam com indústrias que se baseiam nas 
fábricas de produtos vegetais ou agrícolas, como 
milho e soja.    

e) possui baixa densidade demográfica, embora seja 
um dos mais populosos do país.    

  

15. Nos anos 70 do século passado, cerca de 60% 
da população do Centro-Oeste vivia no campo. 
Em 2006, aproximadamente 74% estavam nas 
cidades. A crescente mecanização da agricultura, 
que libera mão-de-obra, e os fluxos migratórios 
vindos de outras regiões brasileiras são fatores 
relevantes para o vigoroso processo de 
urbanização observado nessa região.     

A propósito dessa realidade, assinale a opção 
correta.    

a) O êxodo rural, que amplia consideravelmente a 
população urbana, é também reflexo da 
mecanização das atividades rurais desenvolvidas 
no Centro-Oeste, as quais têm no denominado 
agronegócio, na atualidade, um de seus símbolos 
mais expressivos.    

b) O significativo crescimento da população urbana 
no Centro-Oeste fez dessa região autêntica 
exceção no conjunto do país, ainda fortemente 
marcado pela força econômica e política do 
campo, o que explica a lenta expansão dos centros 
urbanos brasileiros.    

c) Apesar da existência de um Plano Piloto, com a 
maior renda per capita do país, o DF, com seus 
dois milhões de habitantes, empurra para baixo os 
indicadores sociais e econômicos do Centro-
Oeste, a começar pela taxa de escolaridade da 
população.    

d) Ao contrário da atual tendência de interiorização 
das atividades econômicas no país, o 
desenvolvimento no Centro-Oeste concentra-se 
em torno das capitais, a começar pelo 
agronegócio.    
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e) A ausência da escravidão no Centro-Oeste, no 
período colonial, e a implacável perseguição 
histórica aos índios explicam a inexistência de afro 
descendente e de indígenas na composição 
demográfica dessa região.    

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

 

16. Maria saiu de casa para comprar a saia nova cuja 
venda tinha se iniciado na semana anterior. Ao 
voltar para casa sem a saia, a mãe de Maria 
comentou com o pai: 

Maria não tinha dinheiro suficiente ou o shopping 
fechou. 

Do ponto de vista lógico, essa frase é equivalente a 

a) O shopping fechou e Maria não tinha dinheiro 
suficiente. 

b) O shopping não fechou e Maria não tinha 
dinheiro suficiente. 

c) Se Maria não tinha dinheiro suficiente então o 
shopping não fechou. 

d) Se Maria tinha dinheiro suficiente então o 
shopping fechou. 

e) Se o shopping fechou então Maria tinha dinheiro 
suficiente. 

 

17. A respeito da festa do casamento de Maria, José 
fez a seguinte declaração:  

Se o número de salgadinhos encomendados não foi 
o suficiente, então o casamento não acabou bem. 

Sabe-se que a declaração de José é falsa, portanto, 
a negação da afirmação de José é: 

a) Se o número de salgadinhos encomendados foi o 
suficiente, então o casamento acabou bem. 

 

 

b) O número de salgadinhos encomendados não foi 
o suficiente e o casamento acabou bem. 

c) Se o casamento não acabou bem, então o número 
de salgadinhos encomendados não foi o 
suficiente. 

d) Se o casamento acabou bem, então o número de 
salgadinhos encomendados foi o suficiente. 

e) O número de salgadinhos encomendados foi o 
suficiente e o casamento não acabou bem. 

 

18. A negação da sentença: ”A Terra é plana e Salim 
é turco” é:  

a) Se Salim é turco, então a Terra não é plana.  

b) Se Salim não é turco, então a Terra não é plana.  

c) A Terra não é plana e Salim não é turco.  

d) A Terra não é plana ou Salim é turco.  

e) A Terra não é plana, se Salim não é turco. 

 

19. Se não é verdade que, no ano passado, em 
todos os domingos, se fazia sol, Renata passeava 
de moto, então, no ano passado,  

a) em nenhum domingo que não fez sol, Renata 
passeou de moto.  

b) em todos os domingos que não fez sol, Renata 
não passeou de moto.  

c) houve pelo menos um domingo em que não fez 
sol e Renata passeou de moto  

d) em todos os domingos fez sol e Renata passeou 
de moto.  

e) houve ao menos um domingo em que fez sol e 
Renata não passeou de moto. 

 

20. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  
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− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  

 

 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emanuelle Gouveia 

 

21. Das letras abaixo, marque aquela que 
representa características típicas da tecnologia 
SSD: 

a) apresenta um custo mais baixo de 
armazenamento quando comparada com as 
tecnologias mais atuais. 

b) por apresentar partes móveis, possui menor 
resistência a choques mecânicos 

c) possui acesso sequencial 

d) realiza leitura e gravação dos dados utilizando 
tecnologia laser 

e) apresenta altas taxas de transmissão de dados e 
a capacidade de armazenar uma grande 
quantidade de dados em um espaço físico menor. 

 

22. Ao clicar no botão ,existente na barra de 
tarefas do Windows, o usuário terá acesso: 

a) aos aplicativos instalados na máquina. 

 

 

 

b) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos localmente, 
aplicativos, ou fazer buscas na web. 

c) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas na web. 

d) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas 
localmente. 

e) localiza apenas usuários na rede.. 

 

23. Um usuário utilizou o Sistema Operacional Linux 
e se deparou com o comando grep. Ele deve 
utilizar esse comando para: 

a) criar um novo diretório de trabalho  

b) trocar a senha do usuário atual  

c) imprimir o nome do diretório de trabalho atual. 

d) procura uma determinada palavra ou expressão 
no conteúdo de um arquivo. 

e) redirecionar a linha de comando para um 
diretório específico. 

 

24. O Texto abaixo, feito no Word, pode ter sido 
feito utilizando que recurso de formatação:  

 
a) o efeito tachado existente na guia Página Inicial 

b) o efeito de texto horizontal existente na guia 
Página Inicial. 

c) o efeito WordArt existente na guia Página Inicial. 

d) o efeito WordArt existente na guia Inserir 

e) o efeito Quebra de Página existente na guia 
Inserir 
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25. No Writer a opção “caracter”  é disponibilizado 
em que menu? 

  a) Arquivo 

  b) Formatar  

  c) Inserir 

  d) Ferramentas 

  e) Exibir 

 

26. No Excel o usuário digitou a fórmula =F2+C$5 
na célula D2 e arrastou para a célula D5. O que 
aparecerá em D5? 

a) =F2+C$5 

b) =F5+C$5 

c) =$F$2+C$5 

d) =I5+C$5 

e) =I2+C$5  

 

27. No Powerpoint para iniciar a apresentação do 
slide atual devemos usar a seguinte combinação 
de teclas: 

a) shift + F5 

b) shift + F3 

c) ctrl + F5 

d) shift + ctrl + F5 

e) shift + F2 

 

28. O certificado digital, no Brasil, tem os seus 
padrões regulados por um órgão cujo 
funcionamento é instituído na MP Nº 2.200-2, de 
24 de agosto de 2001. Nesse caso, o órgão citado 
é:  

a) AC 

b) AR 

c) AC RAIZ 

d) Gabinete de Segurança Nacional 

 

e) ICP Brasil 

 

29. Uma empresa possui filiais em várias capitais do 
Brasil. Existe uma rede maior que interliga todas 
essas unidades e uma rede menor que abrange 
cada unidade localmente. Essa rede menor pode 
ser chamada de: 

a) LAN 

b) MAN 

c) WAN 

d) Internet 

e) Intranet 

 

30.  Um usuário, no buscador do Google,  digitou a 
expressão “PCMT” -concurso . Dessa forma, 
podemos afirmar que irão aparecer os seguintes 
resultados: 

a) Uma explicação sobre a PCMT e todos os 
concursos realizados até então. 

b) Todos os concursos para policiais civis do país. 

c) Informações sobre a elaboradora do concurso 
atual para a PCMT. 

d) Páginas que contenham a expressão PCMT, mas 
nada que tenha a palavra concurso. 

e) Páginas que contenham a palavra concurso, mas 
que não contenham PCMT. 

 

 
NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

31. Assinale a alternativa que encontra-se de acordo 
com a Lei Complementar Estadual 4/1990, que 
dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos 
da Administração Direta, das Autarquias e das 
Fundações Públicas Estaduais: 
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a) São penalidades disciplinares a repreensão, 
suspensão por até 90 dias, demissão, cassação de 
aposentadoria ou disponibilidade e a destituição 
de cargo em comissão.  

b) Configura o abandono de cargo a ausência 
intencional do servidor ao serviço por mais de 
sessenta dias consecutivos . 

c) Entende-se por inassiduidade habitual, a falta ao 
serviço sem causa justificada por trinta dias, 
interpoladamente, durante o período de doze 
meses. 

d) A ação disciplinar prescreverá em cinco anos, 
quanto à repreensão e suspensão, da data em que, 
o fato ou transgressão se tornou conhecido. 

e) A responsabilidade administrativa do servidor 
será afastada no caso da absolvição cível que 
negue a autoria do ato ilícito.  

 

32. Assinale a situação na qual NÃO incide a 
responsabilidade civil objetiva prevista na 
Constituição Federal: 

a) prejuízo decorrente de omissão do poder público 
em que houve descumprimento de dever 
específico legalmente atribuído. 

b) dano causado a particular por agente 
pertencente à polícia civil de determinado estado 
da federação no exercício de suas funções. 

c) dano decorrente da atuação de empresa estatal 
prestadora de serviço público. 

d) dano causado a particular por conduta irregular 
de agente público, pertencente a uma autarquia 
estadual, no exercício de suas funções. 

e) dano causado a particular por agente público 
atuando fora de suas atribuições.  

 

33. No que se refere aos elementos do ato 
administrativo, é correto afirmar que: 

 

 

a) competência diz respeito à pessoa a que se 
destinam os efeitos jurídicos produzidos pelo ato 
administrativo.  

b) finalidade consiste nos pressupostos jurídicos que 
ensejaram a prática do ato. 

c) forma diz respeito a evento futuro e incerto a que 
se subordinam os efeitos do ato administrativo. 

d) motivo compreende exclusivamente os 
pressupostos de fato que ensejaram a prática do 
ato administrativo. 

e) objeto representa o próprio conteúdo do ato 
administrativo.  

 

34. A extinção de um ato pela superveniência de 
norma jurídica tornando inadmissível a situação 
sob a qual o ato foi praticado é denominada: 

a) caducidade. 

b) cassação. 

c) anulação. 

d) revogação.  

e) convalidação.  

 

35. Sobre o controle judicial da administração 
pública no âmbito do Estado do Mato Grosso, 
assinale a característica correta:  

a) versa tanto sobre aspectos de legalidade como 
de mérito. 

b) pode resultar no desfazimento de atos 
discricionários.  

c) independe de provocação. 

d) é exercido sob auxílio do Tribunal de Contas do 
Estado do Mato Grosso. 

e) geralmente é realizado ex ante. 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

36. Dispõe o inciso LVI, do artigo 5º, da Constituição 
Federal de 1988 que: “são inadmissíveis, no 
processo, as provas obtidas por meios ilícitos”. No 
tocante aos direitos e garantias fundamentais e à 
aplicabilidade das normas constitucionais, o 
dispositivo supracitado classifica-se como de 
eficácia: 

a) plena 

b) contida 

c) exaurida 

d) limitada de princípios institutivos ou organizativos 

e) limitada de princípios programáticos 

 

37. À luz do que dispõe a Constituição Federal de 
1988, assinale a assertiva correta no que concerne 
à repartição de competências entre os entes 
federativos. 

a) Compete à União, aos Estados e ao Distrito 
Federal legislar concorrentemente sobre direito 
processual, tributário, financeiro, penitenciário, 
econômico e urbanístico. 

b) Os Estados têm competência para criar, organizar 
e suprimir distritos. 

c) Lei complementar poderá autorizar os Estados a 
legislar sobre questões específicas das matérias 
que se inserem na competência privativa da União. 

d) Compete privativamente à União legislar sobre 
desapropriação, orçamento, educação, cultura e 
desporto. 

e) No âmbito da legislação concorrente, a 
superveniência de lei federal sobre normas gerais 
não suspenderá a eficácia da lei estadual editada 
no exercício da competência legislativa plena, 
ainda que lhe seja contrária. 

 

 

38. No que concerne aos direitos e garantias 
fundamentais, especificamente no Capítulo 
destinado à Nacionalidade, é correto afirmar que: 

a) O cargo de Ministro do Superior Tribunal de 
Justiça é privativo de brasileiro nato. 

b) São brasileiros naturalizados os que adquiram a 
nacionalidade brasileira, sendo exigida aos 
originários de países de língua portuguesa apenas 
residência no Brasil por seis meses ininterruptos.  

c) O brasileiro que obtiver reconhecimento de sua 
nacionalidade originária pela lei estrangeira 
perderá a nacionalidade brasileira. 

d) São brasileiros natos os nascidos no Brasil, ainda 
que de pais estrangeiros, em qualquer condição. 

e) A perda da nacionalidade será declarada, dentre 
outras hipóteses, quando o brasileiro tiver 
cancelada a sua naturalização por sentença 
judicial, em virtude de atividade nociva ao 
interesse nacional. 

 

39. No tocante ao controle de constitucionalidade 
brasileiro das leis e atos normativos, assinale a 
alternativa que contempla hipótese de 
instrumento de controle concentrado de 
constitucionalidade de atos normativos municipais 
em face da Constituição Federal, perante o Poder 
Judiciário. 

a) Ação direta de inconstitucionalidade perante o 
Tribunal de Justiça do Estado; 

b) Arguição de descumprimento de preceito 
fundamental perante o Supremo Tribunal Federal; 

c) Arguição de descumprimento de preceito 
fundamental perante o Tribunal de Justiça; 

d) Ação direta de inconstitucionalidade perante o 
Supremo Tribunal Federal; 

e) Ação declaratória de constitucionalidade perante 
o Supremo Tribunal Federal. 
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40. Sobre as especificidades do direito fundamental 
à vida, bem como da dignidade da pessoa 
humana, assinale a única alternativa que não é 
compatível com a ordem constitucional. 

a) Deve ser examinado sob duas perspectivas: a 
primeira, enquanto direito de existir, de 
sobreviver; a segunda, enquanto direito de ter 
uma vida digna.  

b) Não alcança apenas a vida extrauterina, mas 
também a vida intrauterina. 

c) É compatível com a realização de pesquisas com 
células-tronco embrionárias. 

d) O remédio constitucional cabível quando negado 
o pedido de autorização de interrupção de 
gravidez de feto anencéfalo é o mandado de 
segurança. 

e) É assegurado ao transgênero o direito à alteração 
de seu prenome e de sua classificação de gênero 
no registro civil, não se exigindo, para tanto, 
decisão judicial. 

 

 
NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Renan Araujo 

 

41. Luciana foi contratada por Teresa para cuidar da 
mãe desta última, Maria, uma senhora de 94 anos 
de idade. Certo dia, enquanto Luciana estava 
entretida mexendo no celular, durante o horário 
de trabalho, Maria tentou se levantar para ir ao 
banheiro e acabou por cair, fraturando o fêmur, de 
forma que sofreu debilidade permanente de 
membro. 

Nesse caso, é correto afirmar que Luciana: 

a) deverá responder pelo crime de lesão corporal 
culposa, em razão de sua omissão imprópria 

b) deverá responder por omissão de socorro 

 

 

c) deverá responder por omissão de socorro 
majorada 

d) deverá responder pelo crime de lesão corporal 
culposa, em razão de sua omissão própria 

e) Não praticou crime, por ausência de nexo de 
causalidade 

 

42. Maria e Vinícius eram namorados, ambos com 21 
anos de idade. Em determinado dia, Maria envia 
por aplicativo de celular a Vinícius uma fotografia 
sua, completamente nua. Vinícius fica bastante 
feliz ao receber o agrado e salva a mensagem em 
seu celular. Dois meses depois, Maria e Vinícius 
terminam o namoro e Maria exige que Vinícius 
apague a foto que havia enviado a ele. Vinícius, 
porém, se recusa, afirmando que vai guardá-la 
como recordação dos bons momentos que 
viveram juntos. 

Nesse caso, a conduta de Vinícius configura: 

a) Divulgação de cena de estupro ou de cena de 
estupro de vulnerável, de cena de sexo ou de 
pornografia 

b) estupro 

c) importunação ofensiva ao pudor 

d) Registro não autorizado da intimidade sexual 

e) fato atípico 

 

43. Flávio, com intenção de lesionar, agrediu Jonas 
com diversos golpes na região do abdome, após 
uma discussão em um bar. Jonas acabou sendo 
submetido a uma cirurgia e perdeu o rim 
esquerdo, por conta das lesões. 

Nesse caso, é correto afirmar que Flávio deverá ser 
responsabilizado pelo crime de: 

a) Homicídio tentado 

b) lesão corporal leve 

c) lesão corporal seguida de morte, tentada 

d) lesão corporal grave 
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e) lesão corporal gravíssima 

 

44. Valdemar, um senhor de pouca instrução, ao 
caminhar pela rua, encontrou uma carteira com R$ 
600,00 em seu interior. Como na carteira não havia 
documentos ou outros elementos capazes de 
identificar seu proprietário, Valdemar dela se 
apropriou, acreditando que sua conduta não era 
ilícita perante o Direito. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) crime de apropriação de coisa achada, não 
podendo ser cogitada a hipótese de isenção de 
pena 

b) erro de tipo, que excluirá o dolo e a culpa 

c) erro de tipo, que excluirá o dolo, mas permitirá a 
punição a título culposo 

d) erro de proibição, que irá gerar redução de pena, 
se inevitável 

e) erro de proibição, que afastará a culpabilidade, 
se escusável 

 

45. Paulo, com o objetivo de fazer uma brincadeira, 
insere em determinado documento público 
diversas informações inverídicas, dentre elas 
informações sobre sua identidade, data de 
nascimento e endereço, dizendo se chamar 
“Napoleão Bonaparte”, nascido em “03.02.1780” 
e residente à “Avenue des champs-elysees, nº 
205”. Após, assina o documento e entrega ao 
servidor responsável, que, desconfiando da 
inveracidade das informações, noticia o fato à 
polícia. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) crime de falsificação de documento público 

b) crime de falsificação de documento particular 

c) crime de falsidade ideológica 

d) crime de falsa identidade 

e) fato atípico 

 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

 

46. Huguinho, Delegado de Polícia no Estado de 
Mato Grosso, tomou conhecimento da ocorrência 
de um fato delituoso por meio de uma matéria 
jornalística. Levando em consideração a situação 
hipotética, assinale a alternativa correta. 

a) Huguinho poderá instaurar o inquérito policial, 
tendo em vista se tratar de uma notitia criminis 
mediata.  

b) Huguinho poderá instaurar o inquérito policial, 
tendo em vista se tratar de uma notitia criminis de 
cognição coercitiva. 

c) Huguinho não poderá instaurar o inquérito 
policial. 

d) Huguinho poderá instaurar o inquérito policial, 
tendo em vista se tratar de uma notitia criminis 
inqualificada. 

e) Huguinho poderá instaurar o inquérito policial, 
tendo em vista se tratar de uma notitia criminis 
imediata. 

 
47. A respeito de ação penal, assinale a alternativa 

correta. 

a) O perdão não poderá ser aceito por procurador 
com poderes especiais. 

b) A renúncia ao exercício do direito de queixa, em 
relação a um dos autores do crime, a todos se 
estenderá. 

c) A representação será irretratável, depois de 
recebida a denúncia. 

d) O Ministério Público poderá desistir da ação 
penal se verificar a existência de excludentes de 
ilicitude. 

e) O prazo para oferecimento da denúncia, estando 
o réu preso, será de 10 dias, contado da data em 
que o órgão do Ministério Público receber os  
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autos do inquérito policial, e de 30 dias, se o réu 
estiver solto ou afiançado. 

 
48. Em relação a busca e apreensão, é correto 

afirmar que: 

a) A busca a não poderá ser determinada de ofício. 

b) Não será permitida a apreensão de documento 
em poder do defensor do acusado, mesmo 
quando constituir elemento do corpo de delito. 

c) A busca pessoal dependerá de mandado, no caso 
de prisão ou quando houver fundada suspeita de 
que a pessoa esteja na posse de arma proibida ou 
de objetos ou papéis que constituam corpo de 
delito, ou quando a medida for determinada no 
curso de busca domiciliar. 

d)   A autoridade ou seus agentes poderão penetrar 
no território de jurisdição alheia, ainda que de 
outro Estado, quando, para o fim de apreensão, 
forem no seguimento de pessoa ou coisa, devendo 
apresentar-se à competente autoridade local, 
antes da diligência ou após, conforme a urgência 
desta. 

e) Não é necessário mencionar no mandado de 
busca o motivo e os fins da diligência, bastando 
apenas indicar, o mais precisamente possível, a 
casa em que será realizada a diligência e o nome 
do respectivo proprietário ou morador. 

 

49. No que diz respeito aos sujeitos processuais, 
considere os próximos itens. 

I – As partes não intervirão na nomeação do perito. 

II – O juiz é suspeito para atuar no processo em que 
ele for amigo íntimo ou inimigo capital de qualquer 
das partes. 

III –   Do despacho que admitir, ou não, o assistente, 
caberá recurso em sentido estrito. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

 

b)  I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) I. 

 
50. Considerando a Lei nº 7.960/1989, caberá prisão 

temporária nos seguintes crimes, EXCETO: 

a) furto com emprego de explosivo ou de artefato 
análogo que cause perigo comum. 

b) epidemia com resultado de morte. 

c) roubo. 

d) envenenamento de água potável ou substância 
alimentícia ou medicinal qualificado pela morte. 

e) extorsão. 

 

 
LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL 

Marcos Girão 

 

51. A respeito da Lei no 9.455/1997 (Lei da Tortura), 
assinale a alternativa correta. 

a) A consumação se dá com o emprego de meios 
violentos, ocasionando sofrimento físico ou 
mental, englobando, inclusive, o mero 
aborrecimento, o qual é apto a configurar o crime 
de tortura. 

b) O objeto jurídico tutelado pela norma penal no 
crime de tortura é apenas a integridade corporal e 
a saúde física. 

c) A diferenciação entre a tortura e os maus-tratos é 
o elemento subjetivo. No crime de maus-tratos, 
não há o animus corrigendi, disciplinandi, já no 
crime de tortura, o agente tem esse ânimo, além 
de agir com ódio, com vontade de ver um 
sofrimento desnecessário, com sadismo. 
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d) A tortura-castigo exige uma relação de guarda, 
poder ou autoridade entre o sujeito ativo e o 
passivo. 

e) O dolo específico não constitui elementar 
fundamental para a configuração das modalidades 
do crime de tortura previstas no art. 1o da Lei no 
9.455/1997. 

 

52. De acordo com o disposto na Lei nº 9.605/98, 
considera-se infração administrativa ambiental 
toda ação ou omissão que viole as regras jurídicas 
de uso, gozo, promoção, proteção e recuperação 
do meio ambiente. Assim sendo, a referida norma 
prevê, dentre outras, a seguinte sanção para 
punição de infrações administrativas:  

a) repreensão. 

b) multa diária, semanal ou mensal. 

c) apreensão dos produtos e subprodutos da fauna 
e flora. 

d) destruição de equipamentos ou veículos de 
qualquer natureza, utilizados ou não na infração. 

e) constritiva de direitos. 

 

53. De acordo com a Lei Federal no 9.605/1998, que 
dispõe quanto às sanções penais e administrativas 
derivadas de condutas e atividades lesivas ao meio 
ambiente, assinale a alternativa correta. 

a) Destruir ou danificar floresta considerada de 
preservação permanente, exceto a que está em 
formação, ou utilizá-la com infringência das 
normas de proteção, configura crime contra a 
flora. 

b) Matar, perseguir, caçar, apanhar, utilizar 
quaisquer espécimes de animal, sem a devida 
permissão, licença ou autorização da autoridade 
competente, configura crime contra a fauna. 

c) Praticar ato de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar 
um cão ou um gato é crime punível com pena de 
reclusão. 

 

d) A ocorrência de dano afetando espécies 
ameaçadas de extinção no interior das unidades 
de conservação de proteção integral será 
considerada circunstância majorante de pena para 
a fixação da pena nos crimes contra a flora. 

e) Extrair de florestas de domínio privado ou 
consideradas de preservação permanente, sem 
prévia autorização, pedra, areia, cal ou qualquer 
espécie de minerais não configura crime contra a 
flora.  

 

54. De acordo com o Estatuto do Desarmamento, o 
proprietário ou diretor responsável de empresa de 
segurança e transporte de valores deve registrar 
ocorrência policial e comunicar à Polícia Federal a 
perda de arma de fogo que esteja sob sua guarda, 
nas primeiras 24 (vinte quatro) horas depois de 
ocorrido o fato. Caso deixe de fazer esse registro,  

a) cometerá crime punível com detenção de 1 (um) 
a 2 (dois) anos e multa.   

b) será atípica a conduta.   

c) cometerá infração administrativa punível com 
multa.   

d) cometerá crime punível com reclusão de 2 (dois) 
a 4 (quatros) anos e multa.   

e) cometerá crime punível com detenção de 1 (um) 
a 3 (três) anos e multa.   

 
55. A Lei n° 11.343/2006, também conhecia como 

Lei Antidrogas estabelece normas para repressão 
à produção não autorizada e ao tráfico ilícito de 
drogas, entre outras providências. De acordo com 
a citada norma, a pessoa que tem em depósito, 
para consumo pessoal, drogas sem autorização ou 
em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar, cometerá crime que a sujeitará às 
seguintes penas: 

I. advertência sobre os efeitos das drogas. 

II. detenção, de 6 (seis) meses a 1 (um) ano.  
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III. prestação de serviços à comunidade. 

IV. multa pecuniária. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas todas as afirmativas. 

b) Estão corretas apenas as afirmativas I, II e IV. 

c) Estão corretas apenas as afirmativas II e III. 

d) Estão corretas apenas as afirmativas I e III. 

e) Estão corretas apenas as afirmativas I, III e IV. 

 

 
ORGANIZAÇÃO E ESTATUTO DA PJCMT 

Marcos Girão 

 

56. Conforme a Lei Complementar nº 407/2010, 
analise as assertivas abaixo: 

I. A Polícia Judiciária Civil, instituição permanente 
do Poder Público, essencial à defesa da sociedade 
e à preservação da ordem pública, fica sujeita à 
subordinação e orientação de políticas públicas e 
planejamento estratégico da Secretaria de Estado 
de Justiça e Segurança Pública, sem prejuízo da 
vinculação administrativa superior ao Governador 
do Estado. 

II. A Polícia Judiciária Civil, incumbida das funções 
de Polícia Judiciária e da apuração das infrações 
penais, exceto das matérias de exclusiva 
competência da Justiça Militar e ressalvadas as de 
competência da União, é dirigida por Delegado de 
Polícia de última classe, de livre escolha, 
nomeação e exoneração pelo Governador do 
Estado. 

III. A Polícia Judiciária Civil tem autonomia 
administrativa, orçamentária e financeira, 
dispondo de dotação própria, conforme previr a 
lei orçamentária. 

IV. Em decorrência da complexidade de 
responsabilidades inerentes a instituição, ser-lhe-á 
destinada uma unidade gestora, sobre qual o  

 

Delegado Geral responde pela ordenação das 
despesas. 

Marque a alternativa que traz os itens corretos. 

a) I, II e III. 

b) II, III e IV. 

c) I e III. 

d) II e IV. 

e) II e III. 

 

57. Segundo a Lei Complementar n° 407/2010, 
aponte o item que traz um órgão de nível 
execução programática: 

a) Coordenadoria de Polícia Comunitária. 

b) Conselho Superior de Polícia Judiciária Civil. 

c) Corregedoria Geral de Polícia Judiciária Civil. 

d) Assessoria de Comunicação Social. 

e) Academia da Polícia Judiciária Civil. 

 

58. Nos termos da Lei Complementar n° 407/2010, 
a ___________________terá por atribuição 
investigar as ocorrências de furto, roubo e crimes 
conexos, direcionadas a bancos, caixas 
eletrônicos, defensivos agrícolas e afins, cargas 
transportadas em vias terrestres, fluviais ou aéreas, 
e contará com o apoio logístico e operacional da 
unidade circunscricional do fato delituoso, bem 
como fornecerá apoio às outras delegacias e as 
que expressamente forem determinadas. Marque 
a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

a) Divisão Antissequestro. 

b) Divisão de Combate ao Crime Organizado. 

c) Divisão de Operações Especiais 

d) Divisão Antibombas. 

e) Divisão de Investigações Especiais 
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59. Em relação ao exercício, conforme descrito na 
Lei Complementar n° 407/2010, é incorreto 
afirmar que: 

a) Exercício é o efetivo desempenho das atribuições 
do cargo. 

b) Considera-se também como exercício de 
natureza estritamente policial, o desempenho das 
atividades do policial civil desenvolvidas, na 
Secretaria de Estado de Segurança Pública - SESP 
ou órgão que lhe venha substituir; no Ministério da 
Justiça e Segurança Pública ou órgão que lhe 
venha substituir; em outros órgãos, poderes ou 
entidades da Administração Pública, mediante ato 
do Governador, ouvido o Conselho Superior de 
Polícia, ainda que não tenham relação com a área 
de segurança pública. 

c) O exercício terá início dentro de 15 (quinze) dias 
contados, da data da posse e da data da ciência 
do ato, nos casos de remoção. 

d) Quando a remoção não implicar mudança de 
município, deverá o policial civil entrar em 
exercício no prazo de 03 (três) dias. 

e) Nenhum policial civil exercerá sua função em 
unidade diversa daquela na qual foi lotado. 

 

60. À luz da Conforme a Lei Complementar n° 
407/2010, são vedados, ao ocupante do cargo de 
carreira policial civil: 

a) o afastamento, a disposição ou a cessão para 
outros órgãos da Administração Pública direta ou 
indireta, de quaisquer dos Poderes Federal, 
Estadual ou Municipal, com ônus para o órgão de 
origem, salvo cessão mediante permuta entre os 
Estados e o Distrito Federal. 

b) o afastamento ou a cessão para outros órgãos da 
Administração Pública direta ou indireta, de 
quaisquer dos Poderes Federal, Estadual ou 
Municipal, com ônus para o órgão cedente, salvo 
cessão mediante permuta entre os Estados e o 
Distrito Federal. 

 

c) o afastamento, a disposição ou a cessão para 
outros órgãos da Administração Pública direta, de 
quaisquer dos Poderes Federal, Estadual ou 
Municipal, com ônus para o órgão de origem. 

d) o afastamento, a disposição ou a cessão para 
outros órgãos da Administração Pública direta ou 
indireta, de quaisquer dos Poderes Federal, 
Estadual ou Municipal, com ônus para o órgão de 
origem, ainda que a cessão ocorra mediante 
permuta entre os Estados e o Distrito Federal. 

e) o afastamento, a disposição ou a cessão para 
outros órgãos da Administração Pública direta ou 
indireta, dos Poderes Estadual ou Municipal, com 
ônus para o órgão cedente, salvo cessão mediante 
permuta entre os Estados e o Distrito Federal. 
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Preencha seu gabarito! 
https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-05-02-22 

 
NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
 

https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-05-02-22
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

